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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和３年８月19日（木）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和３年８月19日（木）午後２時４分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君 

      １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和３年９月第５回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）決算審査特別委員会及び予算審査特別委員会について 

       ４）「コロナ禍による厳しい財政状況に対処し地方税財源の充実を求める意見

書」の提出について 

       ５）令和３年９月行事予定について 

       ６）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（治徳義明君） 皆様、お疲れさまです。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 それではまず初めに、議長から挨拶をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 皆さん、御苦労さまでございます。慎重審議のほどよろしくお願いい

たします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目としまして、令和３年９月第５回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営

について、まず議長から説明をお願いいたします。 

 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） それでは、赤磐市手数料条例の一部を改正する条例は、施行期日が令

和３年９月１日である関係から、初日に採決をお願いしたいと執行部からの依頼がありまし

た。提案理由説明の後、委員会付託を省略し、直ちに質疑、討論、採決を行いたいが、御協議

のほどお願いいたします。よろしく。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりましたけども、何かございますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようでしたら、議長から説明がありましたとおり、赤磐市手数

料条例の一部を改正する条例につきましては委員会付託を省略することで皆様御異議ございま

せんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、そのように決定いたします。 

 続いて、議会事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、令和３年９月第５回赤磐市議会定例会につきまし

て御説明を差し上げたいと思います。 

 お手元の資料は１ページになります。こちらの令和３年９月第５回赤磐市議会定例会会期日

程表（案）、こちらを御覧いただきたいと思います。 

 本日の議会運営委員会において決定していただきますが、まず日程第１日、８月26日木曜日

午前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、７番佐々木雄司議員、８番光成良充議員にお願いい
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たします。 

 会期の決定につきましては、８月26日から９月28日までの34日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、まず岡山県後期高齢者医療広域連合議会議員選挙を行います。 

 お手元の資料２ページを御覧いただきたいと思います。岡山県後期高齢者医療広域連合議会

議員選挙の候補者につきまして一覧表を添付してございます。 

 この広域連合議会議員の区分には、市議会議員の区分というものがございます。定員は５名

でございますが、その市議会議員１人欠員による補欠選挙を行うということでございまして、

選挙すべき１人に対して立候補者が２名となっております。 

 この選挙は、岡山県後期高齢者医療広域連合規約第８条第４項の規定によりまして、岡山県

内の全ての市議会の選挙における得票総数により当選人を決定することになります。したがい

まして、赤磐市議会会議規則第32条の規定に基づく選挙結果の報告のうち、当選人の報告及び

当選人への告知というのはできません。県内全ての市議会の選挙ということですので、赤磐市

だけで決まるということではございませんが、選挙結果の報告につきましては、有効投票のう

ち候補者の得票数までを広域連合へ報告するということになります。 

 次に、議案の上程でございます。このたびの議案は、人事案件１件、報告案件が６件、決算

の認定案件が10件、条例案件が３件、予算案件が８件、その他案件が１件で、計29議案でござ

います。 

 まず、人権擁護委員候補者の推薦につき意見を求めることについては、人事案件のため、本

会議場で直ちに質疑を行い、申合せ事項により委員会付託を省略して、討論、採決を行いま

す。 

 次に、株式会社是里ワイン醸造場の経営状況についてから令和２年度赤磐市下水道事業会計

資金不足比率についてまでの６件につきましては、報告案件のため、本会議場で直ちに質疑を

行います。 

 次に、令和２年度赤磐市一般会計歳入歳出決算の認定についてから令和２年度赤磐市下水道

事業会計決算の認定についてまでの10件につきましては、決算の認定議案であり、いずれも決

算審査特別委員会に付託予定でございます。 

 次に、赤磐市手数料条例の一部を改正する条例は、先ほどお諮りいただきましたとおり、本

会議場で提案説明の後、直ちに質疑を行い、委員会付託を省略して、討論、採決を行います。 

 次に、赤磐市過疎地域持続的発展計画について及び赤磐市過疎地域の持続的発展の支援に関

する特別措置法の適用に伴う固定資産税の免除に関する条例の２件は、総務常任委員会に付託

予定です。 

 次に、赤磐市心身障害者医療費給付条例の一部を改正する条例は、厚生文教常任委員会に付

託予定です。 

 次に、令和３年度赤磐市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）から令和３年度赤磐市訪
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問看護ステーション事業特別会計補正予算（第１号）までの４件は、厚生文教常任委員会に付

託予定です。 

 次に、令和３年度赤磐市宅地等開発事業特別会計補正予算（第１号）から令和３年度赤磐市

財産区特別会計補正予算（第１号）までの３件は、産業建設常任委員会に付託予定です。 

 次に、令和３年度赤磐市一般会計補正予算（第５号）につきましては、予算審査特別委員会

へ付託予定です。 

 以上が市長から提案されます議案29件でございます。 

 続きまして、決算審査特別委員会及び予算審査特別委員会の設置につきましては、議長発議

の予定でございます。 

 なお、８月26日から質疑通告の受付開始でございます。 

 この議案につきましては、８月26日だけで説明が終わらない場合、残りの日程を翌日27日金

曜日に引き続き行います。 

 ８月28日土曜日、８月29日日曜日は休会です。 

 続きまして、８月30日月曜日から９月１日水曜日までの３日間は、午前10時から本会議、一

般質問です。 

 なお、質疑通告の締切りは８月30日の17時です。 

 別添の一般質問通告表を御覧いただきたいと思います。 

 一般質問は11名の方から提出がございます。質問者数の割り振りにつきましては、後ほど御

協議をお願いいたします。 

 日程表に戻っていただきまして、２日木曜日は予備日です。 

 ３日金曜日は午前10時から本会議、質疑となります。質疑終了後、議案の委員会付託を行い

ます。 

 別添といたしまして請願陳情文書表をつけておりますので、御確認ください。 

 今回は請願が１件、陳情が１件提出されております。 

 まず、提出日は８月16日に持参されました。件名は、松くい虫防除の薬剤空中散布中止を求

める請願です。請願者は、赤磐市中勢実2489、赤磐市環境基本条例を市民協働でつくる会、藤

本統久様です。紹介議員は、原田素代議員、福木京子議員、鼻岡美保議員です。付託委員会

は、産業建設常任委員会の予定です。 

 次に、提出日は８月16日に持参されました。件名は、陳情書です。陳情者は、和気町大中山

1461－１、岡山県教職員組合東備支部支部長、狩野英雄様です。なお、陳情の取扱いについて

は、申合せ事項により議員の皆様に写しを配付いたしておりますので、御確認ください。 

 引き続き、会期日程に戻ります。 

 ４日土曜日と５日日曜日は休会です。 

 ６日月曜日は予備日です。 
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 ７日火曜日と８日水曜日の両日は午前10時から決算審査特別委員会です。 

 ９日木曜日は予備日です。 

 続いて、10日金曜日は午前10時から厚生文教常任委員会です。 

 11日土曜日、12日日曜日は休会です。 

 13日月曜日は午前10時から産業建設常任委員会です。 

 14日火曜日は午前10時から総務常任委員会です。 

 なお、それぞれの委員会終了後に予算審査特別委員会のそれぞれの分科会を開会していただ

きます。 

 15日水曜日から20日月曜日までの６日間は休会です。 

 なお、15日は予備日といたします。 

 21日火曜日は午前10時から予算審査特別委員会です。 

 なお、この日から討論通告の受付開始となります。 

 22日水曜日から27日月曜日までの６日間は休会です。 

 なお、22日は予備日といたします。 

 27日の17時が討論通告の締切りでございます。 

 28日火曜日は午前10時から本会議最終日で、委員長報告の後、質疑、討論、採決を行いま

す。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議決を行いまして、９月議会の日程が

終了の予定でございます。 

 以上が現在予定されております９月議会の議事日程（案）でございます。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ただいまの説明につきまして委員さんから何か質疑がございますか。 

 ありませんか。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 例の広域連合のやつは２人立候補がおられて、その人となりがどうい

うふうなものかっていうことは当日にはちゃんと出されるんですかね。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 人となりと申されますと、例えば。 

○委員（金谷文則君） すみません。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） ただ、和氣健、田中のぞみだけで入れるということが議員として果た

して正しいものなのかどうなのか、どういう人か分からないのに選挙をするなんていうことは
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できないので、当然どういう人でというのが出るんだろうとは思うんですけど、そこの辺のこ

との説明をお願いできればと思います。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 私どものところに提出されている資料っていうのはこれだけ

なものですから、それ以上のものはないんですが、基本的には立候補される方がそれぞれ選挙

活動をされるというふうに聞いております。したがいまして、皆さんのところに立候補された

方がそれぞれ、何ていいますか、お願い等々がないようであれば、これしかないというところ

です。よろしいでしょうか、その程度で。 

○委員長（治徳義明君） よろしいか。 

 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 度々選挙があるんですけど、そういうことで選べばいいような議員と

いうかポジションでいいというんであれば皆さん納得されると思いますけど、それでそれしか

ないというんなら、皆さんが御判断されるということで結構だと思います。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○副議長（松田 勲君） 今までも何回かやってるんですが、今まではどういうふうにされて

たんですか。先ほど局長言われたように、今もちょっともう個人には来てるんですけど、今ま

ではどういった形でやってたか教えていただければと。 

○委員長（治徳義明君） 局長、分かりますか。 

○議会事務局長（元宗昭二君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 前回もたしか選挙はあったと思います。ただ、そのときに

は、立候補者１名だったので、無投票という形になったと思います。ただ、その立候補された

方はそれぞれやはり自分の経歴を書いたものをそれぞれの議員さんのところへ持っていかれた

っていうのは記憶しております。それから、それ以前につきましても、今回と同じように、た

しか北のほうの議会の方が立候補されたと思いますが、そのときも同じ立候補一覧だけで御判

断いただいてると思います。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか。 

 恐らく私も記憶では書面で私の家のほうへ送ってこられたような記憶はありますけども、そ

のほかに御意見はございますか。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） なければ、続いて協議事項２番目、一般質問について議会事務局か

ら説明をお願いいたします。 



- 7 - 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、(2)番目、一般質問についてのところでございま

すが、先ほど日程のところで御説明をさせていただきました、11名の方から一般質問について

提出ございます。いかがいたしましょうか。 

○副議長（松田 勲君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○副議長（松田 勲君） やはり人数がある程度おられるんで、３日間やるということで４、

４、３でいいんじゃないかなと。 

○委員長（治徳義明君） 松田副議長のほうから３日間で11名に対して４、４、３という御意

見がありますけども、それでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） 異議なしということで、これで決定させていただきます。 

 続きまして、協議事項３番目、決算審査特別委員会及び予算審査特別委員会について、議会

事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、(3)番目の決算審査特別委員会及び予算審査特別

委員会につきまして御説明いたします。 

 決算審査特別委員会の委員の選出につきましては、議長及び議会選出の監査委員を除いた

16名といたしております。なお、予算審査特別委員会は、議長を除く17名といたしておりま

す。 

 委員長、副委員長の互選につきましては、本会議中に暫時休憩を取っていただきまして、決

算審査特別委員会及び予算審査特別委員会を開いていただきまして、その中でお決めいただき

たいと思っております。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりました。 

 委員さんから何か御意見ございますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、これでさせていただきます。 

 全協におきましては、新人議員さんがいらっしゃいますので、もう少し詳しく御説明のお願

いを申し上げておきます。 

 続きまして、協議事項４番目、コロナ禍による厳しい財政状況に対し地方税財源の充実を求

める意見書の提出について、議長から説明をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） はい。 
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○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） お手元の資料の７ページを御覧ください。 

 全国市議会議長会から、標記の意見書の提出についてお願いがありました。８ページに意見

書（案）がございます。この９月の定例会に意見書を発案するかどうか、御協議よろしくお願

いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 議長より意見書の提出の説明がございましたが、何か御意見がございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） それでは、意見書の提出につきましては議会運営委員会として委員

長名で提出することにしたいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 続きまして、協議事項５番目、令和３年９月行事予定について、議会事務局並びに執行部か

ら説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料は10ページになろうかと思います。10ページ

のほうをよろしくお願いいたします。 

 ９月定例会につきましては先ほど御説明をさせていただきましたので割愛をさせていただき

まして、まず９月６日月曜日でございます、18時30分から岡山シーガルズの激励会ということ

で、議長が出席予定になっております。 

 それから、９月12日日曜日でございます、10時から吉井川荘の敬老会ということで、下山議

員が出席の予定でございます。 

 それから、９月28日最終日でございますけれども、本会議の終了後に議会運営委員会をお開

き願いたいと思っております。 

 以上でございます。 

○総合政策部長（山本幸治君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 山本総合政策部長。 

○総合政策部長（山本幸治君） 執行部の９月の主な行事予定について御説明させていただき

ます。 

 右側の表につきましては、議会の行事予定と重複しておりますので、説明を割愛させていた

だきます。 
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 １枚おめくりいただいて、11ページでございます。 

 保育園、小学校等の秋の運動会の開催予定を御案内しております。公立分に加えて私立の保

育園、こども園分を掲載しております。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか。 

 ありがとうございます。 

 ただいまの説明につきまして委員から何か質疑はございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） それでは、行事予定はこのようにさせていただきます。 

 続きまして、協議事項６番目、その他について、まず議長から報告をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 今年度の新規採用職員の研修として議会傍聴の依頼が総務課からあり

ました。新規採用職員17名が一般質問の傍聴をするということですので、お知らせしておきま

す。なお、コロナ対策で傍聴席を減らしている関係で、午前午後と分かれて３人ずつの傍聴の

予定です。よろしく。 

○委員長（治徳義明君） 続きまして、副議長から報告をお願いいたします。 

 松田副議長。 

○副議長（松田 勲君） 私のほうから２点ほどお願いをしたいと思います。 

 まず、新型コロナウイルス対策について、６月議会の始まる前に新型コロナウイルスの関連

の、添付をしておりますが、対策についての資料をお渡ししております。その際にいろいろ説

明を簡単にはさせていただきましたが、再度お願いしたいと思います。そういった中で、その

時点で岡山県は、デルタ株特別警戒期間ということで７月21日から８月31日まで計画をされて

実行されておりました。御存じのとおり、明日から、全国的に感染が広がったということで、

岡山県も300人を超えるという本当に大変な状況の中で、まん延防止等の重点措置が適用され

ることになりました。８月20日から９月12日ですね。添付いたしておりますが、その資料のよ

うに、細かく書いておりますけど、基本的にはこれを見ていただいて、再度気をつけていただ

く、岡山市、倉敷市がまん延防止ではございますが、近隣で一番近いところに赤磐市があるも

ので、ぜひ皆さんも改めて御注意をお願いしたいなということでお願いしたいと思います。ま

た、この議会もそういったことを踏まえて、６月議会と同様に新型コロナウイルス感染対策を

実施しながら続けてやっていきたいと思いますので、御協力をお願いしたいと思います。 

 ２つ目に、質疑でございますが、これは前回の議運等でもまたお話があったかと思います

が、それについても再度全協でお話をさせていただきたいのですが、質疑の在り方ということ
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で、質疑が質疑になってないような状況もあったりもして、そういったことも踏まえて再度全

協で、添付しておりますが、そういったことを気をつけていただきたいと、質疑はあくまでも

質疑で、個人の意見を述べないようにということも踏まえて全協でお話をさせていただければ

と思っております。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） 以上ですか。 

○副議長（松田 勲君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 続きまして、事務局から報告をお願いいたします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 事務局から３点ほど御報告なりお願いというところで説明さ

せていただきます。 

 まず、１点目ですけれども、先ほど副議長からも御報告ありましたコロナウイルス対策につ

いての部分ですけれども、昨日コロナの本部会議を開きまして、市の施設について今後どうし

ていくかというのがありました。それで、昨日の会議の中では、取りあえず休止ということで

調整を今のところしております。本日最終的に17時からもう一度会議をいたしまして、そこで

決定の方向になっていくんではないかと思います。また決まりましたら、何らかの方法で皆さ

んのほうにはお知らせをしていきたいなと思っております。これが１点目でございます。 

 それから、議場のマイク設備及びカメラについてなんですけども、７月の議運で少し触れて

おりましたけれども、議場のマイク設備の不具合につきまして業者に点検並びに修繕をお願い

いたしましたところ、まず原因が特定できない。といいますのが、現象がなかなか再現できな

い、それからいつ起こるか分からないといったところでございます。また、昭和50年当時のシ

ステムでありまして、原因が特定できたといたしましても、もう部品の調達ができないことな

どによりまして修繕は不可能であるということでございます。したがいまして、この９月議会

につきましては、仮設のマイクを３台、今考えておりますのは議長席、答弁席、質問席に設置

いたしまして、議員の皆様には今まで自席で発言いただいておりましたけれども、そういった

質疑等はお手数をおかけするんですけども質問席でお願いしたいと考えております。また、執

行部の答弁につきましても、自席ではなく答弁席でお願いしようと今のところ考えておりま

す。 

 さらに、インターネット中継などの画像配信のシステム、こちらのほうも調子が悪いという

ことから、点検と修繕について依頼いたしましたところ、カメラのコントローラー、画像のズ

ームアップとか切替え、そういったものを行う機械なんですけれども、これが故障しているこ

とが発覚いたしました。これも、平成18年に購入したものであり、部品の供給が終了している

ため、修繕不可能という報告を受けました。そこで、こちらも、仮設のカメラを１台、議員全
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員の席が撮影できるように、特に質問席のほう、そちらのほうが撮影できるようなものを設置

いたしまして、配信対応をしたいと考えております。 

 予算につきましては、今回はレンタルを考えておりまして、使用料及び賃借料で対応してい

こうと考えております。庁舎の改修計画など不確実な情勢の中、本格修繕は今後の課題といた

しまして、当面は仮設による対応をしていかざるを得ないのかなと考えております。コロナ対

応のことを考えますと逆行するようなところもあるんですけれども、よろしくお願いしたいと

思います。 

 以上です。 

 それから、もう１つ、ごめんなさい。 

 もう１点、インターンシップの受入れについてでございます。 

 令和元年度から赤磐市の施策といたしまして、赤磐市インターンシップ実施要綱によりまし

て、３大学の、これが環太平洋大学それから学校法人関西学園さんそれから公立の大学法人の

岡山県立大学、この３校の学生さんを受け入れてインターンシップを今開催しております。今

年度、議会のほうにもお一人来ていただいて、そういった経験をしていただくというふうなこ

とになりましたので、お知らせをいたしたいと思います。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 ただいまその他で議長、副議長、事務局のほうから６件報告がございましたが、この件につ

きまして何か質疑はございますでしょうか。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 今松田委員がコロナの説明をせられたんじゃけど、議長は議長なんじ

ゃけど、松田委員もこの委員には変わりないんで、委員が委員に説明するというのはちょっと

地方自治法として不合理だと思うんで、今後はそういうことのないようにきちっと議長のほう

から提案していただくようにしてもろうてください。今日はあれじゃけど。 

○委員長（治徳義明君） 次回からそのようにさせていただきますようお願い申し上げます。 

 そのほかに。 

○委員（金谷文則君） はい。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 今、特に質疑の件で、私も議長をしょうるときに大変悩みょうたこと

でございますんで、改めて何回も言うようなことではないかもしれませんけど、議長としても

早めにしっかり注意をしていただいて、改善を促していただくということをお願いして、多分

今まで見てても議員のほうから声が上がったりしてるようなことが度々ありますので、大変か

と思いますけど、ぜひイニシアチブを発揮していただいて、スムーズな運営のほうへお願いし
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たいと思いますので。 

○委員長（治徳義明君） 委員会からもよろしくお願い申し上げます。 

 そのほかに。 

○委員（金谷文則君） それから、もう１つ。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 前もちょっと私もお聞きして、コロナワクチンの接種をされた方が何

人おられますかというのをこの間もちょっとお聞きしたかと思うんですが、もう既に１回、２

回やってるところが済んでると思うので、報告はされてる方が何人おられて、要するに接種さ

れとるか、お聞かせください。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） 本日現在で報告を受けていますのが11名でございます。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか。 

○委員（金谷文則君） ありがとうございました。 

○委員長（治徳義明君） 今の報告以外でその他委員さんまたは執行部から何かありましたら

発言をお願いいたします。 

 何かございますでしょうか。 

○委員（佐藤 武君） 確認です。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤武委員。 

○委員（佐藤 武君） 局長、今大学のほうからのインターンシップ受入れという話があった

んですけど、これは事務局のほうで仕事の手伝いをするという理解でいいんでしょうか。もう

一度、中身が分からないです。 

○委員長（治徳義明君） 元宗局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） そのとおりでございまして、市全体では例えば総務課であり

ますとか今でしたら商工観光とかは既に入られてます。今回議会事務局でも、向こうが希望さ

れたのが議事録の調製であるとか議会広報であるとかそういったものを少し勉強したい、将来

的には議員をというような申出もありましたので、お受けするということです。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 その他で委員さんまたは執行部から何かありますか。 

 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 実は私のところへこの間、要するに議会の中でこれは問題に取り上げ

ちゃるでというて議員がある市民のところへ行って圧力をかけたということを言ってこられま
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して、内容はざっと聞いて、お名前は直接的には話はしてないんですが、告発ていうか問題と

して書類的に上げていいもんだろうかどうだろうかというような話もあったもんですから、ち

ょっと議運の中で一言こういうことがあったということは話はしとくよと、その後問題なら、

そりゃ当然議会のほうへこういうことがあったというのを正式に出していただきゃ結構ですと

いうことを申し上げてる事例が１件ありました。 

 というのは、何回も何回も言っとんだけども、例えば市のほうから補助金が出とる一つのこ

とがあるんですが、町内会のことで町内会で決めてる規約があって、それに従って例えばそれ

の老人の敬老会の催物をやってるんだけど、あれをああせえこうせえというようなことを言っ

てこられて大変困って、最後には議会で取り上げるでというようなことまで言われて、大変腹

立たしいというようなことがありまして、どうしたもんだろうかという相談がございました。 

 この間我々としては基本的に議員が議員をかさに着てああするでこうするでということは駄

目ですよということを言ってますので、そういうことの報告があっては恥ずかしいことなの

で、その先その方が辛抱たまらんようになって、もしそういうもので文書が出れば、当然議会

の運営上問題があることだろうと思うので、御報告をさせていただくようなことになろうかと

思いますので、第一報だけ申し上げときます。 

○委員長（治徳義明君） 分かりました。ありがとうございます。 

 そのほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） もうないようですので、次に委員会の閉会中の継続調査及び審査に

ついて御確認をお願いしたいと思います。 

 お手元に配付しております資料12ページの表のとおり、議長に対し閉会中の継続調査及び審

査の申出をしたいと思いますが、これでよろしいでしょうか。よろしいでしょうか。12ページ

です。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。それでは、このように申出をしたいと思い

ます。大変にありがとうございました。 

 以上をもちまして議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 皆様、お疲れさまでした。 

              午後２時４分 閉会 

 

 


